

# 新学期孩子们用上循环课本

很环保,但全面推广还有难度

开学了!昨天是全市中小学开学的第一天,一大清早,在苏州的大街小巷,在早上还有些凉意的风中,孩子们背上了书包开始了新学期的学习。也是从昨天开始,苏州全市的小学和部分初中学校的孩子用上了循环课本。一些家长和老师认为,循环课本很环保,但要全面推广还有一定难度。

据了解,这次开始使用的循环课本是五门,小学是《科学》《音乐》《美术》《艺术》《信息技术》,初中是《音乐》《美术》《艺术》《体育与健康》和《信息技术》,基本都是不需要书面考试或是考试要求不高的科目。

## 牛年昆山好戏连台

昨晚,昆山元宵花灯节在昆山市民文化广场落下帷幕,广大鹿城市民对精彩的民间文艺展演意犹未尽。不过,这只是昆山今年的开年大戏,接下来还有多道文化“大餐”呈现给市民。据悉,今年,昆山还将在清明、端午、中秋等节庆期间开展“我们的节日”主题文化活动。昨天,昆山市委宣传部有关负责人向笔者逐一进行了介绍:

### 清明节

活动形式:开展文明祭扫活动,举办“寻找我们的根”——清明祭祀暨2009年家谱寻根文化周。

主要活动项目:保护传统、传承文明——先贤故事展;寻根问祖、追本溯源——家族世系图展、家谱、祭祀文化展、讲述家族(家庭)故事;清明祭普大典、“寻根思源”互动活动。活动时间为4月4日至10日。

### 端午节

活动形式:举办2009昆山“中外家庭包粽子大赛”。主要项目有:现场包粽子比赛;中外家庭才艺秀。活动时间为5月28日18:00—22:00。并在端午节期间举办放飞希望——风筝展示活动,以及开展爱国主义教育活动、组织开展医药科普和健康教育宣传活动,并举办2009昆山端午节专题集邮展。

### 七夕节

活动形式:昆山市第二届荷花节。活动时间为2009年8月,活动地点在亭林公园。“巧手编织人生,心灵实现梦想”青年才艺展示活动。活动时间为8月下旬。

### 中秋节

活动形式:举办“天涯共此时”——2009昆山海峡两岸中秋赏月联欢会。

主要活动项目:歌曲演唱、武术、文艺表演;台湾风味小吃品尝;生活秀,邀请台企人员、欧美人士家庭表演。以及举办2009昆山菊花展。

### 重阳节

活动形式:举办登高活动。内容包括组织全市老年人共登玉峰山,欢聚一堂,秋游赏景,登山健体,喜庆自己的节日。举办全市中老年歌手大奖赛。此外还举办系列文体活动。内容包括:“我的60年”演讲;老年人才艺展示;文艺表演、养身保健交流等活动。陈泓江

据草桥实验中学的徐老师介绍,去年三月起,为了响应使用循环课本的号召,学校就将艺术和信息这两门课作为试点开始使用循环课本,用下来的情况也比较好,课本平时由老师保管,上课时发给学生,上完课再收回,这样书本全部留在学校,既减少了书本的磨损,学生上学也不用再背来背去,给现在越发沉重的学生书包减了负。现在大面积推广循环课本,应该说是件好事,从试点下来的结果看,一本书最少可以用一年,可以说是物尽其用,比起给每个学生都发新课本要环保得多。

刘女士的女儿在沧浪实

小读三年级,她觉得,循环课本比较环保,这样的方法是不错,但是别的课本想循环就比较困难了,像那些语文、数学等主课的课本,孩子晚上做作业还要使用的,不可能放在学校。

徐老师也坦言,循环课本要求学生不能在上面写字、涂画,而学生上课要记笔记、划重点,让他们完全不在课本上写字实在是很困难的,应该说,学习过程中“圈点批注”,在课本上随时记下老师讲的难点或自己的疑惑等,对训练学生的理解能力很有帮助,课本上课发下课收,学生想要增加点知识都没时间了。而且课

本不放在学生手里,对他们的课外学习、做作业等也是有影响的,想要全面实行循环难度太大。另外,有一些家长和孩子不愿意用别人用过的书,观念问题也是推广的其中一个难点。

循环课本在全国一些地方也有过试点推广,所产生的一系列问题也确实存在,像循环课本的卫生问题、教材的版本更新问题、在课本上写了字是否要受罚、循环使用有没有影响学生权利等问题,都成为了大家关注的焦点。让循环课本走上良性循环之路,也许还需要一些时日。

吴皆与



## “不要骑我的头”

连日来,昆山市民文化广场的人气十足,众多市民云集到那里观赏精彩纷呈的民间文艺表演。然而,广场上的“老鹰捉小鸡”的雕塑却是遭了殃,不时有孩子爬到雕塑中“儿童”的身上玩耍,甚至有的家长故意将孩子抱在雕塑上拍照。图中,一男孩坐在了雕塑“儿童”的头上,在多位市民的劝说下才下来。陈泓江 摄

## 一公司失火 责任人领刑

近日,苏州市吴中区人民法院依法对一起火灾事故责任案进行了公开审判,事故责任人陶某、侍某以重大责任事故罪分别被判处有期徒刑一年六个月,缓刑二年;有期徒刑一年,缓刑一年六个月。

2008年6月25日13时30分,被告人陶某在明知电焊作业点离PEP泡沫塑料卷材的安全距离不符合规范要求的情况下,在该仓库实施电焊作业,电焊溅出的温渣溅落在

吴中区人民检察院指控,

被告人陶某受苏州兴业防火间墙板有限公司雇佣,对新航新型包装材料(苏州)有限公司轻钢厂房、1台台湾世惠牌复合机及251.8吨LDPE低密度聚乙烯卷材被烧毁,造成重大经济损失。

被告人侍某作为公司分管安全工作的人员,在负责上述防火墙加固施工协调工作时,落实安全管理不到位,未遵守规章制度中安全距离的规范要求及动用明火作业双人监护制度,导致火灾事故的发生。

吴晓光 王彪

## 境外就业让求职者动了心

### 经验最重要 女工很难招

7日上午不到9点,苏州市人力资源市场门前人头攒动,绵延数十米的队伍中,挤满了求职心切的应聘者。当天,这里举行的2009年苏州首届“境外就业、对外劳务合作招聘洽谈会”,提供了1200多个境外就业岗位,主要集中在机械、纺织、食品等行业,许多岗位的月薪都在4000元人民币以上,吸引了近3000人入场。

### 经验技工还是太少

和往年类似,招聘会上,电焊工、钳工、缝纫工等劳动技术类岗位需求旺盛,许多单位动辄就是招聘上百人,工作经验无疑成为了应聘成败的关键。

在某国际经济技术合作有限公司的招聘摊位前,来自安徽的李军信心满满地递上了自己的简历。他在今年刚拿到了电工证,正好符合赴外电工的要求。可让他没想到的是,对方看完简历后,还是婉言拒绝了他的应聘请求。原来,李军的电工资格证书,是通过培训得来的,在电工方面他并没有实际工作经验。该摊位招聘负责人告诉他,目前多数境外劳务岗位都集中在劳动密集型和技工类行业,要求应聘者至少具有

一到两年的工作经验。该负责人透露,他们一上午收到的100多份报名表中,具有工作经验的应聘者不到三分之一。“很多人都只有短暂的几个月的经验,这是远远不够的。”

### 女工难聘 企业降低标准

在众多招聘摊位被围得水泄不通的同时,在“缝纫工”“纺织工”等适合女性的岗位招聘上却出现了用工荒。大厅一角聚集三四个仅招收女工的摊位上,一上午都显得十分冷清。一家计划招收50名缝纫女工的企业仅收到了7份简历。据该摊位负责人介绍,往年这个时候,每次招聘几乎都会爆满。“今年以来,女工就变得非常难招,估计这次招聘计划完成一半都很困难。”为此,当天该企业放宽了招聘条件,最高年龄限制由37周岁变为了40周岁,工作经验要求也从1年改为了“有从业经验”。

对于女工难招的原因,该负责人也非常困惑:“主要今天进场的求职者以男性居多,也可能是受到了经济危机影响,民工们都延迟了出来找工作的时间,所以市场上女性求职者较少。”何寅平

## 建行哪些网点可提公积金

### 生活苏州热线

67510110,61261110

网址:www.dsqq.cn

缴存基数。

办理公积金提取业务的建行网点有哪些?

沈女士:我的父亲快要退休了,他的公积金是不是凭身份证件和公积金卡就可以提取了?另外,我父亲是在建设银行交的公积金,办理提取手续是否到苏州任何一家建设银行都可以呢?还是必须到公积金管理中心里面的建设银行柜台办理?

苏州市住房公积金管理中心:等单位为你父亲办理好公积金个人账户封存手续后,他持本人身份证件和公积金卡到单位汇缴公积金的承办银行或我中心服务大厅办理销户提取手续。可办理公积金提取业务的建行网点如下:

1. 金阊支行 地址:金门路101号 电话:65319365
2. 新区支行 地址:狮山路95号 电话:68250212
3. 城中支行 地址:三香路618号 电话:68279633
4. 观前支行 地址:临顿路88号 电话:65245917
5. 园区支行 地址:旺墩路158号 电话:62781065
6. 分行营业部 地址:苏华路18号 电话:62788733

赵沈宇

## 为什么我的公积金缴存基数没变?

徐女士:春节前,单位将我的工资调高了,可是我最近查看公积金时发现缴纳的额度没有变化,我想知道何时才能调整?

苏州市住房公积金管理中心:职工的收入有调整的话,公积金缴存基数不会立马跟着调整。目前缴存住房公积金的月工资基数按职工本人2007年度月平均工资收入核定。2009年的公积金调整文件还没有出来,调整文件出台后,单位根据职工2008年度月平均工资收入调整公积金

## “社保所负责人”原来是骗子

一个穿着体面的“社保所负责人”时常在张家港市金港镇德积街道走街串户,介绍各种“社保政策”,许诺帮人办理“低保”,当村民送上“打点”财物后却一去不归——

### “乐于助人”的“负责人”

2008年11月中旬,张家港市金港镇德积街道出现了一名很有派头的“社保所负责人”。

“负责人”似乎很有魅力,他拜访的村民必定是村里有名的困难老人。见到老人,他就宣传自己是为民服务,上门调查社保的参保情况。“负责人”口若悬河,大到“社保政策”,小到保金分配是无所不知,尤其对办理“低保”的政策更是烂熟于胸,再加上丰富的肢体语言,经常把邻近的上了年纪的村民都吸引过来,听得他们连连点头称是。“负责人”表现得很乐于助人,透露他有特殊的门道,担保可以快速办理“低保”。但是,“负责人”在收取村民的钱财后,很快就人去楼空了。

张家港警方在走访中了解到相关情况后,分析这位“社保所负责人”极有可能是名诈骗犯罪嫌疑人,立即展开调查,确定嫌疑人为范建。2008年12月26日下午,警方在德积街道一棋牌室内将范建抓获。

范建是德积本地人,警方初步调查,他曾经先后3次因盗窃、诈骗被判入狱,是个诈骗老手!面对警方的审查,范建供述了自己精心设计的诈骗伎俩。

### 改头换面的“妙局”

2008年6月18日,范建刑满释放。坐了近10年的牢,上有身患重病的父亲要照顾,下有读高中的女儿要抚养,范建在父亲的规劝下,认真地在某企业上了2个月的班。

父亲病重去世,范建离家出走,很快就盯上了德积街道农村区域的困难老人,给他们

### “负责人”的“意思”

丁大爷是“抗美援朝”的老兵,现在家务农。2008年12月中旬的一天,丁大爷正在田间劳作,一名衣着光鲜的男子将自行车停到田头,很有礼貌地打起招呼:“老伯伯,你身体蛮好嘛,这么 大年纪还能一个人种田!”丁大爷也热情地跟对方客套起来,讲了一些自己的基本情况。丁大爷刚讲完,范建就表示,丁大爷的情况可以申请低保。

范建是德积本地人,开始饶有兴致地问明申请的相关手续。范建刚开始的时候还讲得头头是道,但丁大爷的问题越来越高深,他有些招架不住,连连表示办理相关手续并不是负责人的问题,关键是只要“意思意思”就能将一切办妥。面对“社保所负责人”的要求,丁大爷将家中仅有的600元现金交给了范建。

就这样,范建在短短1个月时间骗得财物近万元,而他也即将把自己第4次送进牢房。陈雷浩 王彪